

Ленинское знание

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 198 (6843)

Среда, 4 октября 1944 г.

Год издания XXV

Цена 20 коп.

УСИЛЕННО ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМОВКЕ СКОТА

В своем постановлении «О мероприятиях по дальнейшему развитию животноводства в колхозах Казахской ССР» Совнарком Союза ССР дал развернутую программу действий в борьбе за увеличение поголовья скота в колхозах и совхозах, за повышение его продуктивности.

Во многих сельхозартелях нашей области колхозники вдумчиво, по-хозяйски расчитали свои возможности и по-деловому взялись за выполнение постановления союзного правительства. Движимые высокими патриотическими чувствами, стахановцы колхозного животноводства добиваются исключительных результатов в росте поголовья, в увеличении надоя молока, настрига шерсти, привеса телят и т. п.

Сейчас, когда остаются считанные дни до перевода скота на стойловое содержание в зимних условиях, забота о животноводстве увеличивается во много раз. Мы помним прошлый год, когда колхозы и совхозы Северного Казахстана потеряли тысячи голов скота из-за плохой подготовки к зимнему содержанию, из-за бескормицы. Поэтому задача состоит в том, чтобы не повторять прошлогодних ошибок, подготовить скоту сытую и теплую зимовку.

Умело сочетая комплекс сельскохозяйственных работ, в колхозе им. Багановича, Мамлютского района, значительно перевыполнили план накопления кормов. На период стойлового содержания скота здесь заготовлено сена 19779 центнеров вместо 9809 по плану, успешно ремонтируются скотопомещения.

В колхозе «Баян», Пресновского района, заготовлено 2.540 тонн сена вместо 2.400 тонн по плану. В целом по району имеется 54.809 тонн сена. План силосования кормов выполнен на 97,4 процента. Имеется немало примеров подлинно большевистской борьбы за образцовую подготовку к зиме животноводческих ферм и в других районах.

Однако приходится, к сожалению, отмечать, что отдельные руководители колхозов проявляют возмутительную беспечность в подготовке к зимовке скота. Они допускают полнейшую нерасторопность в заготовке фуражи, в подвозке кормов к местам зимовки, в ремонте скотобаз.

Чрезвычайно плохо обстоит дело с заготовкой кормов в колхозах Соколовского района. В сельхозартели им. Ленина, например, план

заготовки их выполнен только на 16,6 процента, в колхозе «Победа труда», наложенено сена 400 тонн из плана 1.700, а по району скот обеспечен кормами только на 45,3 процента. 12 колхозов из 31 имеют кормов меньше 40 процентов установленного плана.

Явно неблагополучно обстоит дело с подвозкой кормов к местам зимовки. В 11 колхозах Петропавловского района к скотобазам еще не подвезено ни одного центнера сена. В этом районе игнорируют силосование. План силосования кормов здесь выполнен только на 7,1 процента.

Время не ждет. Сейчас перед работниками животноводства стоят ответственные задачи. Мясо, молоко, масло, шерсть, кожсыре для армии столь же необходимы, как и боеприпасы. Страна и фронт требуют, чтобы каждый завод действовал на полную мощность, и за плохую работу директоров привлекают к ответственности. Ферма — тоже предприятие. Ферма — это фабрика мяса и молока. Работники фермы, работающие плохо, плохо сохраняют молодняк, получающий низкие уходы, привесы и настриги, не выполняют своих обязанностей перед государством и колхозом, перед фронтом. Таких ферм не должно быть!

Перед работниками животноводства, перед партийными и ненартийными большевиками области стоит боевая задача — развернуть масштабное подлинно-творческое предотвратительное социалистическое соревнование, в ходе которого наверстать упущенное, устранить недочеты. Нужно восстановить сенокосные бригады и обеспечить работу их на полную мощность. Кроме этого, нужно засыпать всю солому, по-хозяйски сохранить все гуменные корма.

Всеми силами форсировать подвозку кормов к базам, усиленными темпами ремонтировать скотопомещения. Уже сейчас каждый колхоз и совхоз должен составить четкий кормовой баланс, установить нормы расхода кормов по месяцам, учитывая при этом группу скота и качество кормов.

Ни часа промедления! Нельзя откладывать на завтра, то что можно сделать сегодня — таково большевистское правило. Именно сейчас, не откладывая до холода, нужно полностью завершить самую щадильную подготовку к зимнему содержанию скота.

План хлебопоставок перевыполнен

Встречая 27 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив Чаглинского зерносовхоза одержал блестящую победу — выполнил годовой план зернопоставок на 102 процента. На заготовительный пункт сдано 19.788 центнеров высокосортного зерна. Кроме этого, возвращена семена в количестве 2.013 центнеров.

Не успокаиваясь на достигнутом, совхоз продолжает сдачу хлеба государству. Мы сдадим дополнительно 4500 центнеров хлеба для нужд страны и фронта.

Ф. СОРОКИН.

Директор Чаглинского зерносовхоза,

по всем полномочиям и полномочиям трактористам, машинистам, механикам, агрономам, зоотехникам, ветеринарным врачам, ко всем работникам сельского хозяйства

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельхозартели им. Калинина, Воскресенского района, Саратовской области

Дорогие товарищи!

Приближается XXVII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Этот день мы встречаем в обстановке исторических побед советского народа как на фронте, так и в тылу.

Героические дивизии Красной Армии и войска наших союзников в плотную подошли к самому логову фашистского зверя. Близится час возмездия. Близится час нашей полной и окончательной победы над ненавистным врагом.

Советский тыл в своей трудовой доблести не отстает от фронта. Работники сельского хозяйства в этом году вырастили высокий урожай и завершают его уборку.

Радостно сознавать, что и наш колхоз внес свою долю в это великое дело. Преодолевая трудности военного времени, мы в текущем году в условиях засушливой зоны вырастили и собрали с каждого га зерновых (зерновых культур) 70 пудов, а на сеневых участках до 100 пудов.

Больших успехов добились наши колхозные животноводы. В настоящее время колхоз имеет 258 голов крупного рогатого скота, 963 овцы, 110 свиней. Государственный план развития животноводства на 1944 год выполнен по крупному рогатому скоту на 110 процентов, по овцам — 114 процентов, по свиньям — на 200 процентов. Особое внимание мы уделяем развитию коневодства. В прошлом году в колхозе было 60 лошадей, а сейчас 71. Заканчиваем постройку конюшни на 100 конемест.

План накопления грубых кормов в количестве 1.600 тонн выполнен полностью. С прифермского участка собрано 480 центнеров тыквы и 400 центнеров картофеля и свеклы, половина заготовленных кормов подвезена к фермам. Весь скот в колхозе и у колхозников обеспечен на зиму кормами.

Мы приложили все меры в том, чтобы досрочно выполнить свои обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, чтобы усилить снабжение Красной Армии и населения продовольствием, а промышленность сырьем.

План хлебосдачи наш колхоз выполнил досрочно 10 сентября. Все сдано государству 46032 пуда зерна высокого качества, главным образом пшеницы.

Полностью выполнен план сдачи государству продуктов животноводства. Мы сдали 44000 литров молока, 136 центнеров мяса, 14375 яиц, 672 килограмма шерсти, 177 кож.

Выполнены также обязательства по поставкам картофеля и сена. Досрочно внесли государству сель-

скохозяйственный налог и взносы по подписке на заем. Наряду с этим мы помогаем колхозам освобожденных районов восстановить их хозяйство. Летом этого года наш колхоз направил в освобожденные от гитлеровских разбойников районы 13 истер, 80 овец, 18 подсвинков и 2 лошади, в том числе жеребца производителя русской рысистой породы.

Несмотря на трудные условия военного времени, мы стремимся не прерывать повышать агротехнику и вводим у себя в колхозе десятипольный севооборот. Особое внимание уделяем тому, чтобы обеспечить получение высокого урожая в 1945 году. Семена очистили, отсортировали и засыпали в зернохранилища. Колхоз полностью обеспечен отборным семенным зерном, что даст возможность в будущем году довести посевы яровой пшеницы до 1000 гектаров вместо 750 гектаров в прошлом году. Под посев пшеницы начали пахоту заби.

Стране нужно дать больше зерна и мы позаботились о расширении посевных площадей. Озимых в нынешнем году засеяли 700 гектаров. Это на 400 гектаров больше, чем было засеяно в прошлом году. Пашни два раза культивировали, а перед севом бороновали. Сев закончен 1 сентября, в самые выгодные агротехнические сроки. Высокая агротехника озимого сева дает свои результаты. Всходы ржи ровные и дружные.

Наши успехи в сельском хозяйстве объясняются тем, что победы доблестной Красной Армии вдохновляют колхозников на самоотверженный труд. Каждый сейчас стремится работать за двоих, за троих.

Бригадир первой полеводческой бригады Григорий Андреевич Ваничкин, его сын Михаил и дочь Евгения работают на колхозных полях, не считаясь со временем. Семья Ваничкиных заработала за 8 месяцев более 1000 трудодней, получив авансом 120 пудов хлеба, много масла, мяса, меда и других продуктов.

Более тысячи трудодней начислено семье свинярки Василисы Хижовой. 60-летний колхозник Григорий Андреевич Кондратьев, отец трех фронтовиков, работая последний месяц на погрузке зерна, каждый день выполнял полторы-две нормы. Полностью сохранил всех жеребят и обеспечил хорошую упитанность конского поголовья конюх Василий Дмитриевич Еремин. Бригадир тракторного отряда Александр Максимович Артемьев повседневно помогает новичкам-трактористам. Его бригада полностью выполнила план тракторных работ.

В нашей артели нет колхозника, который не выработал бы минимум трудодней. Да здравствует наш вождь и полководец, родной бывший товарищ Сталин!

Обращение принято на общем собрании колхозников и колхозниц сельхозартели имени Калинина Воскресенского района, Саратовской области. По поручению колхозников и колхозниц обращение председатель колхоза Г. И. МАРЫН, бригадиры полеводческих бригад Г. А. ВАНИЧКИН, А. И. АВЕРЬЯНОВ, засвывая А. Г. КАБАНОВА, колхозники Г. А. КОНДРАТЬЕВ, Е. Г. МИНА, П. И. ИВЛИЕВА, бригадиры тракторных бригад А. М. АРТЕМЬЕВ, В. Г. ЧИБИСОВА, заведующий молочно-товарной фермой Г. А. ХИЖОВ, заведующая овцеводческой фермой Н. Ф. ЛАПУШКИН, дюряки А. В. СОНА, Е. Н. ДУБОВИЦКАЯ, конюхи: В. Д. ЕРЕМИН, И. Я. ФЕДОТОВ, ветсанитар В. И. НЫЧЕВ, секретарь колхозной партийной организации К. В. ФИЛИППОВА, секретарь комсомола Е. Ф. ЕСИНА.

Товарищи колхозники и колхозницы! Труженики советской земли! Наша победа над гитлеровской манией близка. Но эта победа придет сама собой. Ее надо заставить в суровых боях на фронте честным, самоотверженным трудом в тылу. Смертельно раненый защищенный в свою берлогу, должен быть и будет добит. В решающий период войны напряжен всеми силами и с честью завершим сельскохозяйственный год, дадим государству больше хлеба, мяса, курицы, овощей и других продуктов. Осенне заложим прочный фундамент высокого урожая будущего года.

Дни подготовки к XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции мы решаем сделать днями ударного труда на полях и на фермах и взаимно на следующие обязательства:

1. Закончить обмолот хлеба к 5 октября.
2. Закончитькопку картофеля, уборку овощей к 5-му октября.
3. Выполнить государственный план подсева заби и черных пшениц к 15 октября.
4. Завершить ремонт и оборудование помещений для зимовки скота к 5 октября.

Беря на себя эти обязательства мы призываем включиться в октябрьское социалистическое новление всех колхозников и колхозниц, трактористов, комбайнеров, машинистов, механиков, агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей всех работников сельского хозяйства.

Ознаменуем наш светлый праздник новыми производственными победами. Пусть наступающая годовщина Великого Октября в нашем колхозе будет отмечена полным выполнением сельскохозяйственных работ, выполнением планов по севу озимых и пшеницы, а в каждой машинно-тракторной станции перевыполнение плана тракторных работ и успешным развертыванием весенне-зимнего ремонта машин.

Да здравствует героическая Армия, ведущая победы за полное и окончательное спасение нашего правового дела!

Да здравствует могучая Советская Родина!

Да здравствует наш вождь и полководец, родной бывший товарищ Сталин!

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 2 октября

В течение 2 октября на фронтах ничего существенного не произошло.

За 1 октября в результате боев местного значения уничтожено 9 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 самолетов противника.

На Рижском направлении проходили поиски разведчиков. В районе шоссе Псков—Рига немецкая пехота, поддержанная танками и самоходными орудиями, в течение дня несколько раз переходила в контратаку. Наши подразделения отбросили гитлеровцев, не допустив их до переднего края своей обороны. На поле боя осталось до 100 вражеских трупов. Уничтожено 2 танка и одно самоходное орудие противника. Восточнее города Рига отряды советских разведчиков ворвались в первую линию немецких траншей. Вскоре гитлеровцы бросились в контратаку, пытаясь вернуть потерянные позиции. Наши разведчики ружейно-пулеметным огнем рассеяли противника и закрепились в занятых траншеях.

* В районе города Иелгава (Митава) два взвода немцев пытались на лодках переправиться через реку Лиелупе. Наши бойцы своевременно заметили вражеских солдат и открыли по ним ружейно-пулеметный огонь. Три лодки с солдатами противника были потоплены. Немцы, находившиеся на других лодках, быстро повернули обратно и, подойдя к берегу, убежали.

* Северо-западнее города Мариамполль спайдеры Н-ского соединения за день сбили 60 немецких солдат и офицеров. Группа разведчиков

* Авиация Северного флота потопила самоходную десантную баржу и моторбот противника.

Летчики Краснознаменного Балтийского флота атаковали в Балтийском море несколько немецких судов. Прямыми попаданиями бомб по-

топлены транспорт водоизмещением в 5 тысяч тонн и один тральщик противника.

* Восточнее Риги на сторону Красной Армии перешла группа солдат 4 полка 32 немецкой пехотной дивизии. Перебежчики Стефан Л., Карл Б. и Георг М. рассказали: «Недавно в наш полк приехал командир 50 армейского корпуса генерал Вегенер и выступил с речью перед солдатами. Генерал Вегенер сказал: «Положение немецких войск в Прибалтике чрезвычайно тяжелое.Никто не может сказать, чем все это кончится. Нам обещали прислать новое оружие, но что это за оружие, мне неизвестно. Будет ли выполнено это обещание, я сказать вам не могу, так как сам ничего не знаю. Поэтому вы, солдаты, должны быть готовы к самому худшему». Генерал был мрачен и озабочен. Из его слов мы поняли, что Вегенер считает наше положение безнадежным.

Вечером обер-сфрайтор Гельмут Р. в небольшом кругу солдат заявил: «У нас действительно есть тайное оружие, при помощи которого мы можем избежать гибели». Все нареи стали допытываться у Гельмута, что это за оружие. Он ответил: «Обзаведитесь обыкновенной палкой и белым платком. Это как раз и есть то оружие, которое спасет вам жизнь». На другой день мы группой численностью в 16 человек с Гельмутом во главе покинули свою часть и перешли на сторону русских».

Крупное достижение советской горной техники

Челябинская контора треста «Шахтстрой» впервые в Союзе на шахте № 45—Камышинская произвела проходку шахтного ствола механизированным особым бурением. Ствол диаметром в 5 метров пройден на глубину в 103 метра.

Обычно шахтные стволы разраба-

тываются вручную—проходчики работают под землей. При новом способе, предложенном инженером Г.Б. Машковским, ствол бурится непосредственно с поверхности земли. Для бурения используется оборудование, применяемое при проходке нефтяных скважин. К нему приде-

лан особый инструмент.

Этот способ, ликвидируя подземный труд проходчиков, почти вдвое ускоряет проходку. Он позволяет в кратчайший срок освоить богатые угольные месторождения, которые были малодоступны из-за трудных гидрогеологических условий. (ТАСС).

Племенная лошадь—забыта

Партия и правительство уделяют исключительно большое внимание развитию коневодства и улучшению его породности. Резвый, сильный, выносливый конь, как никогда, необходим сегодня для нужд армии, для сельскохозяйственных работ, транспорта.

И там, где по-деловому, любовью взялись за это важное дело, уже видны плодотворные результаты.

Но не видно такой заботы о коне в Петropavловске. Здесь безразлично относятся к золотому фонду страны—племенному рысаку. Никого не трогает то, что за случной сезон, от 10 производителей, в одном районе получают 13 жеребят, а в другом районе от четырех жеребцов—5 голов приплоды. В каком состоянии прошла случная на заводской конюшне—никто не знает, и никто этим не интересуется.

Племенная лошадь—забыта, она не пользуется ни малейшим вниманием в заводской конюшне. Приводимых колхозниками для сдачи жеребцов под разными предлогами не принимают. Получается так: хозяин (заводская конюшня) жеребца не берет, растерявшийся колхозник начинает водить жеребца по различного рода учреждениям города—от облзо до НКВД—и в конце концов уводят обратно, за десятки километров, в колхоз.

Так было на днях с жеребцами заводской конюшни «Сумрак» и «Резон». Руководители, не желая обременять себя заботами о жеребцах, стремятся оставить их на зимовку в колхозах. А жеребца в колхозе начинают использовать для выездов председателя или других руководителей, совершив необходиимого за племенным рысаком ухода, попросту—госяют лошадь.

В результате преступного отношения зимой прошлого года пали жеребцы «Плакат», «Живчик», «Механик», «Кряж», почему в заводской конюшне, вероятно, даже разные—меньше овса будет съедено.

Н. МОЖАЙСКИЙ

Только этим, пожалуй, можно объяснить такой факт. В деле конюшни брошен без врача помощнику, получившему в колхозническую опухоль конечности мелкой жеребец «Запев». На базе в заводской конюшне, в результате наплевательского отношения, лошади стоят ночными, с запущенными конечноими, лишенные не только регулярного тренинга, но и элементарных прездов.

Кстати о тренинге. Чтобы выить индивидуальную ценность дойной лошади, ее заезжают, испытывают на резвость и выносливость только после этого дают ей деленное племенное назначение для испытания лошади служат подроды.

Печальную картину является сиподром в Петropavловске (на ник Шербина). Дорожка, на становление которой в июне израсходовано 8.000 рублей, с заросла и нуждается в новой работе. Ипподромные поминия и конюшни не ремонтируются, привод лошадей не организован. Государственная заводская конюшня в отношении ипподрома держится как-то странной позицией. То время как значительная часть колхозов, комплектующих южеребцов совершенно не испытана, безрезультатно. Заводская конюшня отказывает подому и в рабочих лошадях подготовки беговой дорожки, и рысистых для участия в постановках. Во всяком случае 9 жеребцов, которых в первую очередь необходимо доставить на испытание до сих пор находятся в Кокшеве.

О приводе других жеребцов, кончивших случную и находящуюся в 10—15 километрах от Петropavловска, также никто не думает. Время идет, остаются считанные дни хорошей погоды, а к лошадкам ипподрому продолжается пополнение безразличное отношение, никто не пытается его нарушить.

А. ШУШАКОВ

О сочетании общественных и личных интересов в колхозе

В дни войны с особой силой сказалась жизненность колхозного строя. Успехи колхозов, достигнутые в текущем году на весеннем севе и в борьбе за урожай, еще раз показали, что колхозный строй в честью выдержал суровые испытания войны.

Основной и единственной правильной формой колхозов на данном этапе их развития является сельскохозяйственная артель. Это социалистическая форма ведения сельского хозяйства. В артели нет частной собственности на средства производства. Все основные и решающие средства производства обобществлены и являются собственностью колхоза. Земля принадлежит государству, но она по законам советской власти закреплена за колхозами на вечное и бесплатное пользование.

Товарищ Сталин так характеризует артель: «а) артель правильно считает личные, бытовые интересы колхозников с их общественными интересами; б) артель удачно

умножали и сохраняли колхозную социалистическую собственность, расширяли посевные площади и повышали урожайность, увеличивали поголовье скота на колхозных фермах и поднимали его продуктивность. Именно этого требует от каждой артели и всех ее членов сталинский Устав колхозной жизни.

Согласно примерному уставу каждого колхоза из своих денежных доходов после выполнения государственных обязательств должен ежегодно пополнять свой неделимый фонд, за счет которого приобретаются средства производства и сооружаются общественные постройки. Колхозники также кровно заинтересованы в том, чтобы все установленные уставом общественные фонды—семенные, страховые, фуражные и другие—были созданы в полном объеме. Эти фонды необходимы для дальнейшего успешного ведения и расширения общественного хозяйства, а значит и для роста материального благополучия членов артели. Все остальные доходы распределяются по трудодней.

Сельскохозяйственная артель на пыншней стадии своего развития еще не может полностью удовлетворить все личные потребности колхозника за счет общественного хо-

зяйства. Партия и правительство устав сельскохозяйственной артели допускает существование личного хозяйства колхозника. Это хозяйство—подсобное, небольшое и размеры его строго ограничены.

Распределение доходов артели между членами, в строгой зависимости от количества труда, вложенного каждым колхозником в общество производство, является одним из важнейших условий правильного сочетания общественных и личных интересов в колхозе.

В основе этого сочетания лежит принцип социализма, нашедший отражение в Стalinской Конституции: «От каждого по способностям, каждому—по его труду». Кто из колхозников больше и лучше работает, тот получает и больший доход из общественного хозяйства.

Таким образом в сельскохозяйственной артели налицо все условия для того, чтобы общественные и личные интересы колхозников находились в полном соответствии. Однако было бы неправильно думать, что раз найдены правильные формы такого сочетания, то они, эти формы, сами по себе обеспечивают успех дела.

Для того, чтобы общественное хо-

зяйство существования болгарской семьи, необходимо, чтобы каждый колхозник смотрел на артельную работу как на первую свою обязанность, принималней участие каждый день, а работу в личном подсобном хозяйстве выполнял в свободное от общественных работ время.

При таком отношении к общественному хозяйству всех колхозов и колхозниц и достигается правильное сочетание общественных и личных интересов, развивается икрепляется колхоз, повышается житочность колхозников.

Хорошим примером в этом отношении является колхоз «Советский путь», Локтевского района, Алтайского края.

В 1943 году большинство мужчин в этом колхозе выработало 400 трудодней и больше. Средняя выработка большинства женщин колхозниц превышает 300 трудодней. Все колхозники имеют пригодные участки и скот для пользования, но личным хозяйством занимаются лишь в свободное от общественной работы время. Внимание у них сосредоточено на общественном хозяйстве артели.

В книгу подарков матери-родине

Последуем примеру передовых колхозов и совхозов!

Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование. На призыв акмолинцев и саратовцев ответим быстрейшим выполнением плана хлебопоставок!

ПЛОДЫ СОРЕВНОВАНИЯ

В последних числах сентября Пресновский совхоз закончил косовицу хлебов на площади 2.150 гектаров — на 20 дней раньше прошлогоднего. Из посевного клина комбайнами убрано 1.500 га. Остальное — простыми уборочными машинами.

Вслед за уборкой совхоз добился значительного успеха, — сдал государству 8.454 центнера высокосортного зерна, что составляет 112 процентов плана.

Как известно, в прошлом году наш совхоз по уборочным работам был отстающим. Перед партийной организацией всталась серьезная задача — преодолеть отставание, вывезти совхоз в число передовых по уборке и хлебосдаче в 1944 году.

В основе работы партийной организации и всего коллектива совхоза лежало историческое постановление ЦК ВКП(б) от 1 апреля с.г., решение X пленума ЦК ЕП(б) и X пленума областного комитета партии. Обсудив эти документы, коммунисты и комсомольцы, разъяснив рабочим и работникам совхоза, сумели обеспечить небывалую производственную и политическую активность трудящихся на уборке и вывозке хлеба государству.

Приведу конкретные примеры. Комбайнер Федор Котов на спешке двух комбайнов «Сталинец» и «Коммунар» за 37 рабочих дней убрал зерновых с площади 750 га, скончав 100 килограммов горючего.

Жена фронтовика т. Евсеева на очистке зерна систематически выполняла производственное задание на 120—150 процентов. Женская бригада, руководимая т. Гуминой (ферма № 1), не допустила ни малейшего разрыва между косовицей и скирдование. Она успевала скирдовать и вывозить хлеб на центральную усадьбу фермы и своими же силами производит молотьбу.

Убирая урожай, мы помнили священную обязанность — досрочно

сдать хлеб государству. За это дело боролись все партийные и непартийные большевики. На вывозке зерна пример трудовой доблести показали старший конюх Иван Бутенко и зав. конефермой Илья Лукьянченко.

Они оба преклонного возраста — имеют свыше 60 лет каждый, но в работе всегда были передовыми.

В дни фронтового декадника эти два старика в ночное время вывезли на заготовительный пункт, на расстояние 18 километров, 400 центнеров хлеба, а днем они работали на конюшнях.

Следует отметить работу управляемого фермой № 1 коммуниста Григория Никитовича Попова. Он умел организовать труд рабочих, ежедневно контролировал выполнение дневных заданий. В результате

ферма раньше других закончила косовицу хлебов на площади 350 га, из них 210 га — простыми машинами. По решению партийной организации, дирекции и рабочего комитета фермы № 1 вручено переходящее Красное знамя совхоза.

Решающим условием успехов нашего совхоза явилось четкое выполнение постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году». Этот исторический документ был в нашей работе настольной книгой.

Сейчас совхоз продолжает сдавать государству хлеб сверх плана. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колектив совхоза взял обязательства: сдать сверх плана хлеба государству к 15 октября в количестве 12.000 пудов, к 1 ноября закончить полностью обмолот хлебов, за ссыпать семенные фонды, подготовить скоту теплую и сытую зимовку.

Н. КИТАЕВ,
секретарь парторганизации Пресновского совхоза.

НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

По данным областного плана косовицы хлебов колхозы области выполнены на 91 процент. Дневной прирост составил 4.610 га. Первое место по косовице продолжает удерживать Соколовский район, выполнивший план на 99 процентов.

Петровцовский район план косовицы выполнил на 98,6 процента, Полуденский — на 98,5 процента, Мамлютский — 96,7 процента, Конюховский — 94,5 процента, Пришибский — 92,5 процента, Октябрьский — 90,6 процента, Пресновский — 90 процентов, Советский — 86,7 процента, Булаевский — 85 процентов, Ленинский — 84,3 процента.

Заскирдовано по области 74,3 процента хлебов. Первое место по скирдованию занимает Мамлютский район, заскирдевший 88,3 процента колосовых. Петровцовский заскирдовал 87,7 процента, Булаевский — 86,1 процента, Пресновский — 82,1 процента, Конюховский — 81,5 процента, Пришибский — 80,8 процента, Соколовский — 80,2 процента, Полуденский — 74 процента, Советский — 67,6 процента, Ленинский — 65,3 процента, Октябрьский — 57,2 процента.

Колхозы области обмолотили 45,7 процента к скошенному. Первое место по обмолоту занимает Соколовский район, обмолотивший 68,7 процента к скошенной площади. Особенно плохо идет молотьба в Октябрьском — 32,5 процента, Ленинский — 38,1 процента, Пресновский — 41,9 процента и Пришибский — 42,8 процента.

ХЛЕБ ВЫВОЗЯТ НА КОРОВАХ

Дружно и организованно идут уборочные работы в колхозе им. Сталина, Мамлютского района. Косовица хлебов на площади 754 гектара уже давно закончена, полностью выкопан картофель с площади 7,5 га.

Сейчас на токах колхоза день и ночь гудят молотилки. Но зерно не залиживается, его сразу же из-под барабана после очистки отправляют на заготовительный пункт.

Как-то случилось так, что транспортная бригада не успела с вывозкой хлеба. На токах скопилось много зерна. Председатель колхоза т. Ревягин собрал колхозный актив и поставил этот вопрос на обсуждение: — Что будем делать? — спросил он колхозников. — Нельзя же хлеб задерживать.

— На колхозном тягле нам не вывезти его подтвердил кто-то.

Все сошлись на одном: мобилизовать коровняк колхозников.

Колхозники единодушно согласились вывозить хлеб на коровах. Ра-

бо утром 70-летний старик Иван Ликандрович Гаврилов приехал на ток на своей корове. За ним — Петя Веникова, Зина Дыбаева, Татьяна Ермолова, а всего набралось 25 подвод.

Работа закипела. Коровняк колхозников пополнил тягловую силу колхоза и помог сельхозартели очистить тока от зерна. В результате колхоз выполнил августовский план, а в сентябре на заготовительный пункт отправлено 916 центнеров хлеба.

За работу на своих коровах колхозники получили аванс. Иван Гаврилов заработал 7 центнеров, Татьяна Ермолова — 10 центнеров, столько же получила Петя Веникова и другие.

Колхозники охотно продолжают работать на своих коровах, вывозят хлеб государству.

— Родине польза большая и нам выгодно, оплата хорошая, — говорят они.

Г. ТЕНЮТИН,

(Наш спец. корр.).

БОИЦЫ ТРУДОВОГО ФРОНТА

В колхозе «Стахановец», сельскохозяйственные работы никогда не мешают одна другой, как это часто бывает в других артелях. Все здесь выполняется равномерно, организованно.

Хорошо справляясь с косовицей, стахановцы не отстают со скирдованием и молотьбой. Если они борются за своевременное выполнение плана хлебопоставок, то это не значит, что не заботятся о подъеме.

В дни войны здесь, как и в других сельскохозяйственных артелях, число рабочих рук уменьшилось.

По самоотверженно трудятся женщины и подростки. Есть у них замечательный вожак — председатель правления Дмитрий Александрович Згура. После возвращения с фронта Дмитрий Александрович еще сильнее полюбил родную землю, за которую в рядах славных сыновей Северного Казахстана воевал под Ленинградом. Силы, которые он отдает делу, как и на фронте, направлены к одному цели — окончательной победе над врагом. Теневка

Згура руководит наступлением бойцов на трудовом фронте.

Август. На огромных массивах тяжело покачивалась рожь, словно ее колосья были налиты бронзой. Всюду послепела и пшеница.

Колхозники вышли на уборку урожая. В деревне остались нетрудоспособные старики и малолетние дети. Началась горячая пора.

В эти напряженные дни трудовых боев за хлеб 13—16-летние подростки показали себя настоящими хозяевами колхоза.

Братья Лукьяненко — комсомолец Михаил и 12-летний Ваня с первых же дней начали скашивать лобогрейкой по 4,5 га вместо 4. Соревнуясь с ними, лобогрейщица Ева Толкачева вместе со своим 13-летним братом ежедневно выполняла норму на 120—130 процентов. 15-летняя Слуцкая Мария на коне давала по 1,5—2 нормы.

На молотьбе и скирдование образцы самоотверженного труда показали женщины. Мать пятерых детей Ульяна Могильная, не отходила от молотилки по целым суткам. От пяти до шести работали на скир-

довании Мария Толкачева и жена фронтовика Евдокия Черникова.

Не зная сна и отдыха, наряду с другими трудился и председатель правления. Когда требовалось подписать ту или иную бумагу, колхозный счетовод Иван Бутарев приносил ему ее в поле. Большею частью он находил Дмитрия Александровича в тракторной бригаде. Председатель колхоза, опытный комбайнер, не ожидая приезда механика МТС, сам исправлял машины, помогал комбайнери работать беспредубойно.

Учителница Александра Ануфриенок днем проводила политмассовую работу, а почью вместе с молодежью, выходила на очистку сеянья.

Особенно пришлось поработать членам молодежного звена Александры Лукьяненко. Они в этом году вырастили богатый урожай — с одного гектара получили по 15 центнеров овса.

Транспортная бригада под руководством комсомолца Петра Лукьяненко днем и почью возила хлеб на элеватор. Самоотверженный труд помог одержать блестящую победу

косовицу хлебов и рассчитались с государством. Выполнили и план осенного сева.

Как только освободились из-под ржи первые гектары, молодые плугатари подняли первые гектары зяби.

Вот, покрикивая на своих волов, за плугом шагает Михаил Тимошин. Пашет он прилежно, ежедневно выполняет норму. Умело ведет свою машину молодая трактористка Александра Киева. Бывают плохие дни, дождь, холод, но и тогда она пашет. В погожие дни Киева всегда перевыполняет нормы, сберегая при этом десятки килограммов горючего.

Пахари, соревнуясь между собой, добились высоких результатов — уже вспахано больше половины площади, отведенной под зябь. В последние дни соревнование в колхозе развернулось с особой силой. Здесь прилагают все силы, чтобы выполнить свои предоктябрьские обязательства по досрочному выполнению плана подъема зяби, по завершению всех других сельскохозяйственных работ.

Почвоподготовка в районе С. Навимова

Предоктябрьское
социалистическое
соревнование

В книгу подарков матери-родине

Бригада промышленного ремонта т. Полакова — это мечательный, сплоченный коллектива. Состоит она в основном из молодежи, которая, не считаясь со временем и трудностями, показывает образцы в выполнении производственных заданий. Применяя в работе скоростные методы ремонта, бригада добилась отличных результатов.

В сентябре бригада т. Поля произвела скоростной ремонт 4 паровозов, обеспечив высокое качество его.

Самоотверженно трудится мастер заготовительного цеха т. Горюхин. Однажды, когда в цех поступило срочное задание, т. Горюхин в суток не уходил из цеха и выполнил заказ в срок.

За честное отношение к труду проявленный патриотизм т. т. Яковы и Горюхин занесены в книгу подарков матери-родине и товарищу Сталину.

А. ЛИПИ
секретарь партбюро
паровозного депо

**Комсомольцы готовятся
подарок Октябрю**

В дни предоктябрьского социалистического соревнования по-французски трудится молодежь завода комсомола т. Семеновка. Взявшись за выполнение плана на 27-й годовщине Октября сверх на 5 двигателей, сделать во вре-
мя года 300 деталей к сельхозмашинам и 150 различных инструментов, комсомольцы и младежь завода отдают на выполнение этого обязательства все свои силы и умение.

Бригада молодежной бригады Фанни Максютовой, вызванной на соревнование бригаду т. Давыдова, ежедневно выполняет смену задание на 160—190 процентов. Не отстает в темпах и бригада Давыдова. Сам бригадир выполнил норму на 220—250 процентов.

М. МАЙСКА

МАСТЕРА КОЛЬЦЕВОЙ ЕЗДЫ

В моей колонне несколько локомотивов паровозных бригад. Луны не только отлично ухаживают своим паровозами, они стремятся использовать их на полную мощность.

Истинными мастерами колесной езды являются бригада паровозов 19—463 старшего машиниста Рязанова, помощника т. Усачева, кочегара т. Соломенской, а также бригада машиниста т. Колесникова. С искренней любовью ухаживают они за своими локомотивами и совершенно не имеют случаев срывов на межпоездной ремонте. Время с 25 по 30 сентября паровоз 4 раза сдавался на колеса.

За 9 дней двенадцать раз сложили свой паровоз на колеса бригада старшего машиниста т. Бочкова.

Паровозники помнят, какие они требований предъявляют правительство к транспорту дни войны, и отдают все силы, чтобы выполнить эти требования с честью.

В. МИХАЙЛОВ

Забытая семья

Муж Марии Леонтьевны Сусловой был участником гражданской войны, более 20 лет состоял в Коммунистической партии. Однако, когда он заболел, Железнодорожный райком партии ни разу не поинтересовался, как живет этот коммунист, красный партизан.

В прошлом году Семен Петрович Суслов умер. И на этот раз Железнодорожный райком не проявил никакого интереса к осиротевшей семье. Мало того, работники райкома даже не поинтересовались, куда девалась человек. Его партийный билет до сих пор находится на руках у жены.

После призыва в ряды Красной Армии сына Анатолия и дочери Ольги, семья Сусловой оказалась в очень тяжелом положении. Сама Мария Леонтьевна часто прихварывала, а четверо ее малолетних детей не могут еще помочь матери. Казалось бы, руководители отдела связи, где до ухода в армию работал ее сын Анатолий, и работники райкома должны были притти на помощь многострадальной матери. Но этого не сделано.

Руководители ОРСа отделения движения, где работал Суслов, не только не заботились о его семье, но даже отняли у Сусловой участок земли, который она разрабатывала

в течение 10 лет, и отвели ей целину. А семенной картофель выдали тогда, когда кончились все сроки посадки его. В результате семья осталась без огорода.

Домик, в котором живет Мария Леонтьевна, развалился, требует срочного ремонта, но женщина не может нигде найти помощи. Не может она также добиться обуви и одежды для детей-школьников, и поэтому ребята зиму не учились.

Дочь Сусловой Ольга вернулась с фронта Отечественной войны инвалидом.

Она побывала и у начальника ОРСа отделения движения т. Комнатного, и в местном ОРСе, и в отделе гособеспечения райисполкома. Но ей показали лишь книгу актов по обследованию ее семьи, а реальной помощи не оказали.

Бюрократы, занимающие руководящие посты, так бездушно относящиеся к нуждам семей фронтовиков, совершают преступление. Нельзя больше мириться с ними. Прокуратура должна строжайшим образом наказать людей, игнорирующих требования партии и правительства.

Н. НИКОЛИНА.

в РАЙОННОЙ ПРОКУРАТУРЕ

ЗА САБОТАЖ ХЛЕБОПОСТАВОК К ОТВЕТУ

Председатель колхоза «Красный поглавец», Советского района, Карнаух систематически саботировал хлебопоставки государства и грубо нарушил устав сельхозартели. Несмотря на неоднократные предупреждения районных организаций, он умышленно придерживал хлеб на складах и не вывозил его на элеватор. Так, например, 165 центнеров зерна он задержал на поле с 5 августа по 3 сентября.

Весной, получив семенную ссуду подсолнича в количестве 240 кг граммов, Карнаух не использовал их для посева, а продал на базаре и присвоил из вырученных денег 8109 рублей. Колхозные средства расходовались без всякого контроля, в результате было растратено 21426 рублей.

Прокуратура Советского района, вскрыв преступные действия Карнауха, арестовала его и привлекает к уголовной ответственности.

О сочетании общественных и личных интересов в колхозе

Поэтому колхоз аккуратно выполняет все свои обязательства перед государством, выделяет большие фонды для расширения своего общественного хозяйства даже в трудных условиях военного времени и увеличивает оплату труда. Так, в 1940 году колхоз сдал и продал государству свыше 4,1 тыс. центнеров хлеба, а в 1943 военном году — 6,2 тыс. центнеров. В 1940 году в общественные фонды было выделено около 3 тыс. центнеров зерна, а в 1943 году уже 3,2 тыс. центнеров. В 1940 году колхозники получили на трудодень по 1,2 килограмма хлеба, а в 1943 году по 1,9 килограмма, да, кроме того, по 3 руб. 52 коп. деньгами и большое количество грубых кормов для скота личного пользования.

Таким образом основным условием правильного сочетания общественных и личных интересов в колхозе является постоянная производительная работа всех колхозников в своем артельном общественном хозяйстве. Чем больше труда вкладывают колхозники в артельное производство, тем полнее колхоз

удовлетворяет их личные потребности. Участие в артельном труде является первой обязанностью каждого колхозника.

Личное хозяйство колхозника, как уже сказано выше, носит подсобный характер. Но это не значит, что оно вовсе не нужно. Одновременное существование крупного общественного хозяйства и небольшого личного хозяйства колхозника — один из признаков сельскохозяйственной артели на нынешнем этапе колхозного строительства. Между тем в военные годы руководители некоторых колхозов стали недооценивать личное хозяйство колхозника.

Такая точка зрения ошибочна и даже вредна. Следует постоянно помнить слова товарища Сталина, обращенные к руководителям колхозов: «Если у вас в артели нет еще изобилия продуктов и вы не можете дать отдельным колхозникам, их семьям, все, что им нужно, — говорил товарищ Сталин, — то колхоз может взять на себя, что бы и общественные нужды удовлетворять и личные. Тогда лучше

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Бюрократ в почтовом отделении

Когда я обратился к заведующей почтовым отделением при мясокомбинате с жалобой на плохую доставку газет, она набросилась на меня с криком:

— Вы бегаете с квартиры на квартиру, а мы тут перадресовывай, да разбираись с вами!

— Поскольку перадресовка уже сделана, — заметил я, — то надо потребовать от письмоносца аккуратной доставки газеты «Ленинское Знамя», а не таскать пачками — сразу за 7 дней.

— Врете, громче прежнего закричала заведующая, — вот заставить бы вас побегать, как моя письмоносцы, тогда бы вы знали, как жаловаться...

— Бегать я не могу, потому что инвалид, — возразил я, — а на производстве своем, несмотря на инвалидность, работал честно, как требует воинская обязанность. Хоту, чтобы и работники связи работали добросовестно.

Это окончательно взорвало заведующую. Она начала кричать о том, что не боится, если ее снимут с работы, и не намерена обижаться с каждым.

Руководителям облуправления связи пора призвать к порядку бюрократ и обеспечить аккуратную доставку газет подписчикам.

ЖАРКОВ.

РАЗБАЗАРИВАЮТ МЕДИКАМЕНТЫ

Безобразно относится к медикаментам заведующий Полуденской ветеринарной лечебницей Болдырев. Риваноль он израсходовал на покраску стен, а перевязочные материалы — на украшение своей квартиры. Шкафы с сильно действующими средствами остаются открытыми, потому что замки понадобились Болдыреву для личного хозяйства.

Ф. АЛЕКСАНДРОВ.

сказать прямо, что вот такая-то область работы — общественная, а такая-то — личная. Лучше допустить прямо, открыто и честно, что у колхозного двора должно быть свое личное хозяйство, небольшое, но личное... вы не имеете права не считаться с личными бытовыми интересами колхозников».

Личное хозяйство колхозника является его собственностью. Но заботу об этом хозяйстве нельзя считать исключительно личным делом самого колхозника. Вся артель заинтересована в том, чтобы каждый ее член получал со своего приусадебного участка возможно больше продуктов для удовлетворения личных потребностей семьи, чтобы колхозная семья имела корову и другой скот, а также птицу. Поэтому артель не может безучастно относиться, например, к тому, обрабатывает ли колхозный двор свой приусадебный участок или нет, особенно, если это касается семей ушедших на фронт или инвалидов Отечественной войны. Артель обязана выяснить причины этого и при необходимости оказать нужную помощь. В то же время она заинтересована также и в том, чтобы личное хозяйство колхозника не мешало всем трудоспособным членам его семьи постоянно работать в общественном хозяйстве. Колхоз обязан строго следить за тем, чтобы подсоб-

Выгоды добровольного страхования

Государственное страхование имущества скота и посевов сельскохозяйственных культур имеет большое хозяйственное и политическое значение. Оно является одним из мероприятий партии и правительства, направленных на укрепление колхозного строя, охрану общественной собственности и личной собственности тружеников от последствий пожаров, градобития и других стихийных бедствий.

По Северо-Казахстанской области за 8 месяцев 1944 года выплачено органами Госстраха за убытки, причиненные стихийными бедствиями, 3.138.000 рублей, в том числе за падеж животных выплачено 2.661.000 рублей. Колхозам Булаевского района выплачено страхового возмещения за павших животных 504.000 рублей и за гибель сельскохозяйственных культур 238.000 руб. Колхозам Мамлютского района — 231.000 руб., Петропавловского сельского района — 183.000 руб., Советского района — 485.000 рублей.

Наряду с облагаемым страхованием, которое обеспечивает только в твердых нормах, приобретает огромное значение добровольное страхование животных, продукции и сельскохозяйственных культур. Например, колхоз «Гигант», Булаевского района, застраховал все сельскохозяйственные культуры, уплатив Госстраху за каждую 1.000 рублей стоимости посева 9 руб. Этот колхоз получил от Госстраха за гибель сельскохозяйственных культур от градобития 238.000 руб., а если бы колхоз «Гигант» не застраховал добровольно, то он получил бы только 27.000 руб., т.е. меньше из 211.000 рублей. Колхоз «Колос», Конюховского района, застраховал посевы добровольно и за повреждение градом 399 га получил от Госстраха 80.910 рублей; а при отсутствии добровольного страхования колхоз «Колос» получил бы только 18.669 рублей.

Из этого видно, что добровольное страхование сельскохозяйственных животных имеет большое значение. Каждый руководитель колхоза должен понять, что при равнительных затратах со стороны колхозов государство выплачивает — возмещает за убытки, причиненные стихийными явлениями, крупные суммы.

М. ЯРОВ,

ное хозяйство его членов не превышало тех размеров, которые определены уставом.

Правильное сочетание общественных и личных интересов зависит прежде всего от самих колхозников, от их трудового участия в колхозном производстве, от умения руководителей колхозов правильно организовать труд и его учет, правильно распределить доходы. Если в колхозе все работы производятся «скопом», то часть трудодней, заработанных честным колхозником, может попасть к лодырю. Плохая постановка учета труда, извращение установленного порядка авансирования может привести к нарушению всей системы оплаты труда.

Важнейшим средством правильного сочетания общественных и личных интересов колхозника является дополнительная оплата труда за лучшие показатели работы в колхозе и животноводстве. А чтобы по достоинству оценить и правильно оплатить передовиков, необходимо правильно учитывать затраты их труда.

Правильное сочетание общественных интересов колхоза и личных интересов колхозников является ключом к укреплению каждой артели и всего колхозного строя.

Положение в Будапеште

СТОКГОЛЬМ, 2 октября. (ТАСС) Газета «Афонбладет» сообщает из Берна:

«Будапешт в результате бомбардировок сильно разрушен. В особенностях пострадали центр города и восточный и западный районы его. Воззлы не работают. Часть города между вокзалом и пригородом полностью разрушена. Газодорожные изорваны. Город превращен в развалины. Несколько министров тяжело ранены. Железнодорожное сообщение дезорганизовано. Особенно серьезным ударом для венгерского тренспорта явились уничтожение мостов через Дунай и Тиссу. Учаются убийства нацистов и пронацистов. В ряде городов произошли стычки приведшие к кровавым стычкам рабочих с немецкой полицией».

БОМБАРДИРОВКА КЕЛЬНА: КАССЕЛЯ И ХАММА

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС) Как сообщает английское министерство информации, весьма крупные соединения американских бомбардировщиков «Летающей крепости» 2 октября совершили налет на объект в районе Кельна и Касселя (Германия):

Во второй половине дня 2 октября бомбардировщики «Либерейт» совершили налет на сортировочные склады в Хамме. Всего в течение 2 октября над Германией взорвало около 1200 американских бомбардировщиков:

ГИТЛЕРОВЦЫ БОЯтся ВОССТАНИЯ ИНОСТРАННЫХ РАБОЧИХ

СТОКГОЛЬМ, 2 октября. (ТАСС) Газета «Афонбладет» сообщает из Цюриха:

Гаммлер совершает в настоящем инспекционную поездку Германии в связи с принятием промышленных мер против возможного восстания иностранных рабочих. На днях он прибыл в Витенбах. Охрана в ряде крупных промышленных центров усиlena. Созданы летучие отряды СС, имеющие в своем распоряжении танки».

ПРИБЫТИЕ СОВЕТСКОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В ЛОНДОН

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС) 30 сентября в Лондон прибыла делегация профсоюзов СССР, возглавляемая тов. В. В. Кузнецовым.

Зам. ответственного редактора И. А. ФЕДОРАК

Петропавловской областной газете требуются наборщики, писари, лавочники, стекольщики, уборщицы. С предложением обращаться в контору типографии Издательству областных «Ленинское Знамя» и «Ленин». Требуются: старший бухгалтер, бухгалтер, счетоводы, землемеры, машинисты мастеров, повары, вареники верхнего белья, а чернорабочие на постоянную работу. Обращаться дежурных с 8 час. утра до веч.

Петропавловскому мясокомбинату требуется на постоянную работу бухгалтеры, калькуляторы, ветврачи, слесари, сапожники, колесники, машинисты мастеров, повары, вареники верхнего белья, а чернорабочие на постоянную работу. Обращаться дежурных с 8 час. утра до веч.

Объекту п-за № 14 требуется постоянную работу работники различных специальностей: техники, инженеры, старший бухгалтер п-за, бухгалтеры счетоводы, землемеры, агент по снабжению, повары, слесари, электромонтеры и другие рабочие. При объекте: столовая и магазин. За спирт обращаться, бывший строитель 228, находящийся за строительной электростанции. Телефон 3-

(Окончание. Начало см. на 2 стр.).

Адрес редакции: КазССР, г. Петропавловск, ул. Ленина, 12 ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора 1-33, ответ. секретаря 1-52; секретариата 6-77, отделов, партийной жизни и пропаганды 4-27, сельскохозяйственного 4-27, промышленно-транспортного 4-27, писем трудящихся 3-89, стекограф 1-88, издательства и отдела обработки 2-84. Тираж 13

Типография Уполиздата, ул. Ленина, 11.